



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Προς τους:

- Πρωθυπουργό  
κ. Αλέξη Τσίπρα
- Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης  
κ. Νίκο Παππά
- Υπουργό Επικρατείας κ. Χριστόφορο Βερναρδάκη

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20-12-2016

**ΘΕΜΑ: Χρηματοδοτήθηκαν πολιτικοί φορείς ή κόμματα στην Ελλάδα ή Έλληνες υπήκοοι από την Κυβέρνηση της Βενεζουέλας;**

Η σιωπή της Κυβέρνησης αναφορικά με το ρόλο και το βάθος της σχέσης του κ. Παππά και του ΣΥΡΙΖΑ με τον ειδικό στη δημιουργία εξωχώριων εταιρειών κ. Αρτεμίου, το όνομα του οποίου περιλαμβάνεται και στα Panama Papers, είναι εκκωφαντική.

Ο συνήθως λαλίστατος κ. Παππάς, που αρχικά δήλωσε ότι βρέθηκε με τον Κύπριο δικηγόρο στη Βενεζουέλα το καλοκαίρι του 2013, για να συζητήσει για την αγορά αγροτικών προϊόντων από τα κρατικά σούπερ μάρκετ της μακρινής χώρας και να προετοιμάσει το ταξίδι του κ. Τσίπρα, το οποίο είχε προηγηθεί κατά ένα περίεργο τρόπο, διαψεύστηκε πανηγυρικά από τον ίδιο τον κ. Αρτεμίου, ο οποίος με ένα μήνυμα στο twitter απάντησε στον κ. Παππά: «Σιγά μην πήγαμε στη Βενεζουέλα για να αγοράσουμε πιπεριές και φασόλια».

Εν συνεχεία, σε συνέντευξή του, ο κ. Αρτεμίου συνέχισε να διαψεύδει τον κ. Παππά και υποστήριξε ότι βρέθηκε μαζί του στη Βενεζουέλα, στο πλαίσιο αποστολής που διοργάνωσε η πρεσβεία της Βενεζουέλας στην Αθήνα, προκειμένου να συζητήσει ως εκπρόσωπος ελληνικής εταιρίας την αγορά πετρελαίου από τη λατινική χώρα. Υποστήριξε όμως ότι δεν συμμετείχαν σε κοινές συναντήσεις, αλλά και αυτόν τον διαψεύδουν οι φωτογραφίες και τα γεγονότα.

Παρ' όλο που έχουν δημοσιευθεί σειρά φωτογραφιών από την εφημερίδα "Ελεύθερο Τύπο της Κυριακής" με τους κ.κ. Παππά και Αρτεμίου μαζί με υψηλόβαθμους αξιωματούχους της κρατικής PDVSA που ελέγχεται για διαφθορά τεράστιων χρηματικών ποσών, ο κ. Παππάς δεν έχει πει ούτε κουβέντα.

Δεν βρήκε να πει μια λέξη για τη φύση και το βάθος της σχέσης του με τον κ. Αρτεμίου.

Σε απάντηση των αποκαλύψεων, το σύστημα εξουσίας του Μαξίμου επιχείρησε με "λάσπη" να υποβαθμίσει το γεγονός. Αμήχανοι οι κ.κ. Τσίπρας και Παππάς παρακολουθούν τις εξελίξεις και επιλέγουν να μιλήσουν για το παλιό και για τη διαπλοκή, ξεχνώντας ότι αυτοί είναι που συναντούσαν τις γάτες των Ιμαλαίων σε μυστικές συναντήσεις και συνόδευαν επιχειρήσεις στο εξωτερικό ως τροχονόμοι συμφερόντων. Είναι οι ίδιοι που, επίσης, ξεχνούν ότι έχουν μέτοχο off shore στην κομματική Εφημερίδα τους την οποία επίσης χρηματοδοτούν, τον ιδιοκτήτη της οποίας



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

και την προέλευση των χρημάτων αρνούνται να αποκαλύψουν. Ο κ. Τσίπρας από το βήμα της Βουλής, την ημέρα που ο κ. Αρτεμίου βρέθηκε στο Μαξίμου, αναφέρθηκε απλά σε ένα κυπριακό καταπίστευμα, χωρίς να κατονομάσει το φυσικό πρόσωπο που συνδέεται με το καταπίστευμα που χρηματοδότησε την "Αυγή". Άραγε ο κ. Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ δεν γνωρίζουν το πρόσωπο που κρύβεται πίσω από την εταιρεία μέτοχο της κομματικής εφημερίδας τους; Και αν δεν το γνωρίζουν δεν επιθυμούν να μάθουν τους μετόχους του κομματικού τους εντύπου, το οποίο μάλιστα χρηματοδοτούν; Ποιος αλήθεια χρηματοδοτεί ένα ζημιογόνο κομματικό έντυπο; Ποιος θα το έκανε χωρίς αντάλλαγμα; Γιατί το κάνει μέσω εταιρείας και όχι απευθείας ως φυσικό πρόσωπο;

Στη συνέχεια, όμως, μετά το κύμα των ερωτήσεων που διατυπώθηκαν από τη Νέα Δημοκρατία, η Κυβέρνηση, σώπασε. Γιατί άραγε;

Τα ερωτήματα όμως παραμένουν αναπάντητα και θα τίθενται μέχρι η Βουλή και ο Ελληνικός λαός να μάθουν την αλήθεια.

Ποιος ήταν ο πραγματικός σκοπός του ταξιδιού στη Βενεζουέλα και με ποια ιδιότητα ο διευθυντής του Γραφείου του πρόεδρου του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξη Τσίπρα, τότε αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, συνταξίδευε σε αποστολή με έλληνες επιχειρηματίες και τον ειδικό στις offshore κ. Αρτεμίου;

Επίσης, ποτέ δεν μάθαμε το λόγο που ο κ. Αρτεμίου βρέθηκε στις 10 Οκτωβρίου 2016 στο Μαξίμου, μόλις λίγες ώρες πριν τη συζήτηση στο Ελληνικό κοινοβούλιο για τη διαπλοκή, όταν και τον συνέλαβε ο φωτογραφικός φακός να αποχωρεί από το Μαξίμου. Θυμίζουμε, ότι αρχικά δεν θέλησαν να απαντήσουν. Ο ίδιος, σε συνέντευξη του υποστήριξε ότι βρέθηκε εκεί για να προωθήσει τα συμφέροντα ενός επενδυτή πελάτη του. Όμως, ούτε η σπορ αμφίεση, ούτε η άδεια πλαστική τσάντα στο χέρι, παραπέμπουν σε επαγγελματική συνάντηση στο πρωθυπουργικό γραφείο. Αντιθέτως, παραπέμπουν σε φιλικότατη συνάντηση μεταξύ πολύ οικείων προσώπων, όπως άλλωστε φαίνεται και στις φωτογραφίες που έχουν δει το φως της δημοσιότητας από το Καράκας της Βενεζουέλας. Ο κ. Παππάς και συνολικά η Κυβέρνηση, όμως, δεν έχουν πει κουβέντα ως τώρα σχετικά με το ποιον επισκέφθηκε την ημέρα εκείνη ο κ. Αρτεμίου στο Μαξίμου, ποιον επιχειρηματία εκπροσωπούσε, ούτε και ποιος ήταν ο σκοπός της επίσκεψης του στη Βενεζουέλα. Δεν έχουν πει επίσης, πόσες φορές έχει επισκεφθεί ο κ. Αρτεμίου το Μαξίμου, πόσες φορές έχει δει τον πρωθυπουργό, αν οι επισκέψεις του καταγράφονται στο επίσημο βιβλίο και, φυσικά, δεν έχουν εξηγήσει γιατί ο κ. Αρτεμίου δεν απευθύνθηκε στο αρμόδιο υπουργείο και τι έγινε με την εν λόγω «επένδυση»;

Ελπίζουμε σε τυχόν απάντηση του ο κ. Παππάς να μην επαναλάβει ότι στόχος ήταν η προετοιμασία της επίσκεψης του κ. Τσίπρα στη Βενεζουέλα, γιατί θα του θυμίσουμε ότι ο κ. Τσίπρας είχε ήδη επισκεφθεί τον Μάρτιο του 2013 το Καράκας μαζί με τον κ. Παππά και τον κ. Ήσυχο, ενώ οι δύο τελευταίοι βρέθηκαν στο Καράκας αρκετούς μήνες αργότερα και πιο συγκεκριμένα τον Αύγουστο του 2013 και πραγματοποίησαν συναντήσεις με στελέχη της κρατικής εταιρίας πετρελαίου, τα οποία μάλιστα ελέγχονται για διαφθορά, καθώς και με παράγοντες της τηλεοπτικής αγοράς της Βενεζουέλας.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Είναι σαφές, δηλαδή, από τα δημοσιεύματα ότι ο σκοπός του κ. Παππά στη Βενεζουέλα δεν ήταν τα "φασολάκια και οι πιπεριές", όπως, επαναλαμβάνουμε, τον ειρωνεύτηκε με μήνυμα στο twitter ο συνταξιδιώτης του κ. Αρτεμίου, απαντώντας στην αρχική δικαιολογία του κ. Παππά ότι βρέθηκε στη Βενεζουέλα για "διερεύνηση άλλων δυνατοτήτων σε σχέση με αγορά προϊόντων αγροτικών από τα κρατικά σούπερ μάρκετ της Βενεζουέλας εκείνο τον καιρό", πριν διατυπώσει το νεότερο ισχυρισμό ότι σκοπός του ταξιδιού τους ήταν η προώθηση Ελληνικών αγροτικών προϊόντων στα σούπερ μάρκετ της Βενεζουέλας. Προφανώς, τίποτα από τα δύο δεν ισχύει και αποτελούν και τα δύο προφάσεις για ένα πολύ «ύποπτο», ως προς τους σκοπούς του και τους συμμετέχοντες ταξίδι. Ο κ. Αρτεμίου, όμως, προχώρησε και ένα βήμα παραπέρα. Σε πρόσφατη συνέντευξη του στην εφημερίδα "Πρώτο Θέμα", στις 6 Νοεμβρίου 2016, υποστήριξε ότι έχει πάει και άλλες φορές στο Μαξίμου, χωρίς όμως να μάθουν οι Έλληνες πολίτες ποιον συναντούσε, ποιον εκπροσωπούσε και ποια συμφέροντα προωθούσε;

Παρά τις αποκαλύψεις, ο κ. Τσίπρας όχι μόνο δεν ζήτησε εξηγήσεις από τον υπουργό του για τις "παρέες" του και τα πεπραγμένα τους, αλλά φαίνεται ότι αυτός είναι που του αναθέτει όλες τις «ειδικές» και αμφιβόλου νομιμότητας αποστολές, όπως για παράδειγμα το μιντιακό πραξικόπημα με τον αντισυνταγματικό νόμο για την χειραγώγηση της ενημέρωσης και η επίμονη προσπάθειά του να λάβει τηλεοπτική άδεια ο κομματικός φίλος τους και κουμπάρος του κ. Σπίρτζη, κ. Καλογρίτσας. Ενώ είναι επίσης σε όλους γνωστή η νομοθετική ρύθμιση ώστε να διευκολυνθεί η αγορά και ο συντονισμός περιφερειακών καναλιών από τον εφοπλιστή Καραγιώργη, εναντίον του οποίου υπήρξε ένταλμα σύλληψης από την Interpol και η δημιουργία ενός τρασυ περιφερειακών σταθμών υπό τη δημοσιογραφική καθοδήγηση του κ. Βαξεβάνη.

Για την άοκνη προσπάθειά του να στήσει καθεστώς ΣΥΡΙΖΑ στα ΜΜΕ, ο κ. Τσίπρας αντάμειψε τον κ. Παππά αναβαθμίζοντας τον και εκχωρώντας του νέες αρμοδιότητες στον τελευταίο ανασχηματισμό. Είναι σαφές πλέον σε όλους, ότι ο κ. Τσίπρας και ο κ. Παππάς, είναι ένα και το αυτό και γι' αυτό σιωπούν.

Οι κ.κ. Τσίπρας και Παππάς επέλεξαν τη σιωπή ακόμη και μετά τις συγκλονιστικές αποκαλύψεις της εφημερίδας "Ελεύθερος Τύπος της Κυριακής" (13.11.2016) που αφορούσαν την έρευνα που διενεργείται στη Βενεζουέλα από Ανεξάρτητη Επιτροπή της Εθνοσυνέλευσης στην οποία συμμετέχουν βουλευτές της αντιπολίτευσης και εμπειρογνώμονες και αφορούν την πιθανή χρηματοδότηση του καθεστώτος του Ούγκο Τσάβες σε πολιτικές οργανώσεις και κόμματα, ακόμη και στην Ελλάδα, προκειμένου να εξάγει την "μπολιβαριανή" επανάσταση στο εξωτερικό.

Σύμφωνα με το εν λόγω δημοσίευμα, η χρηματοδότηση αυτή, που έχει αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, όπως για παράδειγμα στην Ισπανία και το κόμμα των Podemos, για το οποίο διεξάγεται ήδη δικαστική έρευνα, είναι πιθανόν να επεκτείνεται και να αφορά και τη χώρα μας.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το εν λόγω δημοσίευμα, που περιέχει συνέντευξη του βουλευτή της αντιπολίτευσης και πρόεδρου της Οικονομικής Επιτροπής της Βουλής της Βενεζουέλας, Αλφόνσο Μαρκίνα, στο μικροσκόπιο έχουν τεθεί καταγγελίες για πιθανή



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

χρηματοδότηση πολιτικών οργανώσεων στην Ευρώπη και υποστηρίζει πως «στα 16 χρόνια που κυβερνάει το καθεστώς στη Βενεζουέλα, από τα 900 δισεκατομμύρια δολάρια που η εταιρία πετρελαίου εισέπραξε από τις πωλήσεις αργού, τα 450 δισεκατομμύρια δολάρια, δηλαδή τα μισά, χάθηκαν»!

Ο ίδιος, ισχυρίζεται ότι πολλά από αυτά τα χρήματα, κατευθύνθηκαν σε πολιτικά κόμματα και κινήματα του εξωτερικού και φυσικά και στην Ευρώπη. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει: «Έχουμε δει αυτό το είδος συναλλαγής σε άλλες περιοχές του κόσμου, συνεπώς δεν θα μας εκπλήξει αν διαπιστωθεί το ίδιο και για την Ελλάδα. Ας θυμηθούμε τις βαλίτσες με τα λεφτά που δόθηκαν στην πρόεδρο της Αργεντινής Κριστίνα Κίρχνερ, ας δούμε το σκάνδαλο που αυτή τη στιγμή ερευνάται στην Ισπανία με τη χρηματοδότηση του κόμματος PODEMOS από την επανάσταση του Ούγκο Τσάβες. Αφού έχει συμβεί σε πολλές άλλες περιοχές του κόσμου γιατί να μη συμβεί και στην Ελλάδα; Αυτή είναι η μεγάλη ερώτηση.»

Αντίστοιχες πληροφορίες είχαν δημοσιευθεί σε εφημερίδα της Βενεζουέλας ([eluniversal.com](http://eluniversal.com)) που ανέφερε τις στενές σχέσεις του ΣΥΡΙΖΑ με το καθεστώς Τσάβες και στη συνέχεια με τον διάδοχό του Μαδούρο, αφήνοντας να εννοηθεί ότι υπήρξε χρηματοδότηση της Βενεζουέλας προς τον ΣΥΡΙΖΑ προκειμένου το αριστερό κόμμα στην Ελλάδα να ενισχύσει τις διαδηλώσεις και τις διαμαρτυρίες κατά της Ε.Ε., του ευρώ και του ΔΝΤ και να βοηθήσει τους «κόκκινους φίλους» του να κερδίσουν την εξουσία στην Ελλάδα.

Συγκεκριμένα, η ELUNIVERSAL αναφέρεται στις σχέσεις του καθεστώτος Τσάβεζ (και μετέπειτα Μαδούρο) με τον Σύριζα και συγκεκριμένα στελέχη του, η οποία καλλιεργήθηκε από τους ηγέτες των Podemos Pablo Iglesias και Juan C. Monedero. Αναφέρει λοιπόν το δημοσίευμα ότι ο Καθηγητής του Κεντρικού Πανεπιστημίου της Βενεζουέλας Franklin González ήρθε στην Ελλάδα με συγκεκριμένη αποστολή από το καθεστώς Τσάβεζ. Η αποστολή ήταν να «ενισχυθούν οικονομικά οι διαδηλώσεις στην Ελλάδα και οι εκδηλώσεις διαμαρτυρίας κατά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του ευρώ και των προγραμμάτων του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου».

Οι νέες αποκαλύψεις δίνουν, ακόμη μία, πολύ σοβαρή διάσταση στη σχέση του ΣΥΡΙΖΑ, του κ. Τσίπρα, του κ. Παππά και τυχόν και άλλων στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ και του καθεστώτος του Τσάβες και του κ. Μαδούρο.

Υπενθυμίζεται, ότι λίγο πριν τις εκλογές του Απριλίου του 2013 στη Βενεζουέλα, ο κ. Τσίπρας με επιστολή του προς τον Πρόεδρο κ. Νικολά Μαδούρο έγραφε:

“Σύντροφε Νικολάς,

Είμαι απόλυτα πεπεισμένος ότι η σφραγίδα σας θα μείνει ανεξίτηλη και θα σημαδέψει την ιστορία της χώρας προς προοδευτική κατεύθυνση, καθώς θα ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο μετά την άδικη και πρόωγη απώλεια του αξέχαστου ιστορικού ηγέτη Ούγκο Τσάβες Φρίας.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Επιτρέψτε μου να τονίσω τις εξαιρετικές σχέσεις που έχουν συνάψει ο ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ και το PSUV. Οι λαοί μας, αν και βρίσκονται πολύ μακριά από χιλιομετρικής άποψης, εντούτοις είναι πολύ κοντά από άποψη ιδιοσυγκρασίας, κουλτούρας και θεώρησης των πραγμάτων.**

Μοιραζόμαστε παρόμοιες εμπειρίες δημοκρατικής παράδοσης και μια ηρωική ιστορία αγώνων για την ελευθερία, που συνιστούν τη στέρεη βάση για να αναπτυχθεί ένας νέος, σύγχρονος διεθνισμός. Όπως γνωρίζεις, η Αριστερά στη χώρα μας βρίσκεται σε μια δύσκολη φάση, σε ένα ιστορικό σταυροδρόμι επιλογών και αποφάσεων.

Η Ευρώπη ακολουθεί τις επικίνδυνες ατραπούς του ακραίου νεοφιλελευθερισμού και οι λαοί της, κυρίως αυτοί της Νότιας Ευρώπης, αντιμετωπίζουν τη μαζική ανεργία, την ακραία φτώχεια, τη λεηλασία της δημόσιας και της εθνικής περιουσίας των χωρών τους, μέσα από τα μνημόνια που επιβάλλει η τραπεζική ολιγαρχία της Γερμανίας και μέσα από την υπεροψία που χαρακτηρίζει το άκαμπτο τραπεζικό σύστημα, μέσα από το οποίο υπαγορεύονται οι απαιτήσεις των ισχυρών.

**Μια επίσκεψή σου στην Ευρώπη και την Ελλάδα, το 2013, ενταγμένη στο πλαίσιο του κυβερνητικού σου προγράμματος, θα αποτελέσει ιστορική παρακαταθήκη κυρίως για την Ελλάδα, όπου ο ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ διαθέτει πλέον σημαντική δυναμική για να επιφέρει αλλαγές, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για τη διεξαγωγή πρόωγων εκλογών, με σκοπό να συγκροτήσει μια κυβέρνηση προοδευτικής Αριστεράς στη Νότια Ευρώπη, που θα αποτελέσει καθοριστική πολιτική εξέλιξη.**

**Μια πιο στενή και πολυεπίπεδη συνεργασία είναι αναγκαία προϋπόθεση για τη συγκρότηση μιας αριστερής κυβέρνησης στην Ελλάδα, η οποία θα αντιμετωπίσει τις πολλαπλές μετωπικές επιθέσεις που δέχεται η χώρα από τους ισχυρούς της Ευρώπης και του κόσμου, και θα κάνει ό,τι είναι δυνατό για να αντισταθεί αποτελεσματικά στους εκβιασμούς και στις πολιτικές υποταγής που θέλουν να επιβάλουν. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ έχει χαράξει μια πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική, συστατικό στοιχείο της οποίας είναι να παρακολουθεί τις επιπτώσεις που έχουν σε παγκόσμιο και περιφερειακό επίπεδο οι εξελίξεις στη Λατινική Αμερική και την Καραϊβική, στην Ευρασία και την Ανατολή.**

Εχοντας συζητήσει διεξοδικά με τον σύντροφο Τεμίρ Πόρας, όταν μας επισκέφθηκε στην Αθήνα, για το πώς θα ενισχύσουμε την αλληλεγγύη μεταξύ μας, και έχοντας την πλήρη στήριξη του πρεσβευτή σας στο Βερολίνο Ροδρίγο Τσάβες Σαμούδιο, περιμένουμε τη δική σου σημαντική στήριξη, που θα εκφραζόταν έμπρακτα έτσι ώστε η προετοιμασία μας για τον σχηματισμό μιας αριστερής κυβέρνησης να έχει προοπτικές επιτυχίας...".

Στην ίδια επιστολή, φυσικά, ο κ. Τσίπρας αναφερόταν και στο γνωστό "λεπτό" θέμα με τον άτακτο Πρέσβη στην Αθήνα, που παρενοχλούσε ελληνίδες εργαζόμενες στην Πρεσβεία και του πρότεινε τον διακριτικό τρόπο διαχείρισης που κατέληξε στην απομάκρυνση του Πρέσβη, χωρίς φυσικά να ενημερώσει αρμοδίως την Ελληνική Δικαιοσύνη, αλλά και την Ελληνική κυβέρνηση, ως όφειλε.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Της επιστολής, αυτής, ακολούθησε το ταξίδι του κ. Παππά με τον ειδικό στις offshore κ. Αρτεμίου στο Καράκας, πιθανότατα για να καλλιεργηθεί περαιτέρω η καλή σχέση μεταξύ του ΣΥΡΙΖΑ και του κόμματος του κ. Μαδούρο και ίσως και να συζητηθεί από κοντά, η «έμπρακτη» στήριξη που ο κ. Τσίπρας απροκάλυπτα ζητούσε με την εν λόγω επιστολή του.

Επιπλέον, λίγες ημέρες μετά την επίσκεψη Παππά - Αρτεμίου στη Βενεζουέλα, τον Σεπτέμβριο του 2013, έβγαινε στον "διαδικτυακό αέρα" η νέα ιστοσελίδα [toportal.gr](http://toportal.gr) του κ. Άρη Δαβαράκη. Όπως, ο ίδιος αποκάλυπτε πέρασε πάνω από ένας χρόνος από τότε που έδωσε τα χέρια με τον κ. Βερναρδάκη, Παππά και Τσίπρα για τη δημιουργία μιας, κατά παραγγελία, όπως φάνηκε και επί πληρωμή από τον ίδιο τον κ. Παππά, φιλικής προς τον ΣΥΡΙΖΑ ιστοσελίδας.

Περισσότερες λεπτομέρειες, όμως, σχετικά με τη φύση της συνεργασίας αυτής, ο κ. Δαβαράκης έδωσε μόλις πριν από λίγες ημέρες με συνέντευξη που παραχώρησε στο περιοδικό Lifo.

Στην εν λόγω συνέντευξη, ο συγγραφέας-δημοσιογράφος ισχυρίστηκε ότι πηγή χρηματοδότησης του "Ήταν το γραφείο του Νίκου Παππά. Αλλά πολύ συγκεκριμένα θα σας πω ότι εγώ έπαιρνα 1.000 ευρώ και ο συνεργάτης μου 500 ευρώ. Όλοι έγραφαν αμισθί. Δούλευα δέκα ώρες την ημέρα. Το έκανα γιατί ήταν κάτι που μου ανέθεσαν με πίστη και το έκανα με ευθύνη και χαρά. Το έκανα γιατί ήθελα να ξεμπερδέσουμε με το παλιό πολιτικό σκηνικό. Άργησα, αλλά κατάλαβα καλά ότι και ο Αλέξης είναι ακριβώς αυτό το παλιό πολιτικό σκηνικό. Το ίδιο και όλοι οι συνεργάτες του. Ταυτίστηκαν με ό,τι είχαμε πριν, υπουργοποίησε και το μισό ΠΑΣΟΚ, και όλο αυτό ήταν μια μεγάλη απογοήτευση".

Συνέχισε μάλιστα ο κ. Δαβαράκης για τη σχέση του με τον κ. Παππά ότι: "Τον έχω δει σε δυο-τρεις συσκέψεις που κάναμε για το Portal. Το site το σκέφτηκε ο Χριστόφορος Βερναρδάκης και πήγαμε στο γραφείο του Τσίπρα να δούμε πώς θα γίνει. Ήταν εκεί και ο Νίκος Παππάς. Στα γραφειάκια της Μητροπόλεως βρεθήκαμε. Εκεί κάναμε κάποιες συναντήσεις, μου έδωσε τα μίνιμουμ που είπα προηγουμένως και έτσι προχωρήσαμε", ενώ σε άλλο σημείο αναφέρει ότι ήταν και ένας άλλος κύριος τον οποίο δεν θέλει να κατονομάσει, καθώς επίσης και ότι η χρηματοδότηση, γίνονταν μέσω τραπεζικών λογαριασμών και ότι όταν το 2015 αρθρογράφησε υπέρ του ΝΑΙ στο δημοψήφισμα, σταμάτησαν να μπαίνουν τα χρήματα στους λογαριασμούς, γεγονός που επιβεβαιώνει τον παραπάνω ισχυρισμό για ενημέρωση κατά παραγγελία, για απόλυτη χειραγώγηση της ενημέρωσης και για δημιουργία σχέσεων εξάρτησης με τα Μ.Μ.Ε. στα πρότυπα και του τηλεοπτικού διαγωνισμού.

Κατόπιν των ανωτέρω,

**ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ**  
**και ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ**



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

1. Υπάρχει καθ' οιονδήποτε τρόπο οικονομική σχέση ανάμεσα στο ΣΥΡΙΖΑ ή στελέχη του με την Κυβέρνηση της Βενεζουέλας ή άλλα πρόσωπα (φυσικά και νομικά) από τη χώρα αυτή;
2. Χρηματοδοτήθηκε ποτέ ο ΣΥΡΙΖΑ ή στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ ή εταιρείες του ΣΥΡΙΖΑ ή στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ, εμφανών και αφανών από οποιονδήποτε από τη χώρα αυτή, στην Ελλάδα ή αλλού;
3. Τι ακριβώς εννοούσε ο κ. Τσίπρας στην επιστολή του προς τον κ. Μαδούρο με την αναφορά του για "έμπρακτη" υποστήριξη του κόμματος του και με ποιο τρόπο αυτή εκφράστηκε;
4. Σχετίζεται το ταξίδι των κ.κ. Παππά και Αρτεμίου στο Καράκας με οποιαδήποτε "έμπρακτη υποστήριξη" του ΣΥΡΙΖΑ από τον κ. Μαδούρο;
5. Ποια τεχνογνωσία κόμισε ο κ. Αρτεμίου - ειδικευμένος στις offshore - στους κ.κ. Τσίπρα και Παππά, κατά τις επισκέψεις του στο Μέγαρο Μαξίμου και στο ταξίδι του κ. Παππά στη Βενεζουέλα;
6. Έχει συστήσει ο κ. Αρτεμίου οποιαδήποτε εταιρεία για στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ;
7. Ποιος είναι ο απώτατος δικαιούχος της Κυπριακής εταιρείας "ATLAS CYPRUS INTERNATIONAL TRUST" που είναι μέτοχος στην εφημερίδα «Αυγή» και ποια η προέλευση των χρημάτων της εν λόγω εταιρείας;
8. Πόσα χρήματα έχει διαθέσει ο ΣΥΡΙΖΑ τα τελευταία πέντε χρόνια στην εφημερίδα «Αυγή», από ποιους πόρους και με ποιο τρόπο;
9. Γιατί οι κ.κ. Τσίπρας, Παππάς και Βερναρδάκης δεν απαντούν στις καταγγελίες του κ. Δαβαράκη;
10. Ποιο ήταν το πρόσωπο που μετείχε στη συνάντηση του κ. Δαβαράκη με τους κ.κ. Παππά και Βερναρδάκη και δεν κατονομάζεται και πότε ακριβώς έγιναν αυτές οι συναντήσεις στο γραφείο της οδού Μητροπόλεως;
11. Υπάρχουν παραστατικά για τις πληρωμές του κ. Δαβαράκη και του συνεργάτη του;
12. Από ποιον λογαριασμό πληρωνόταν ο κ. Δαβαράκης; Από λογαριασμό του ΣΥΡΙΖΑ ή κάποιου άλλου και ποίου;
13. Ποιες άλλες ιστοσελίδες ή/και άλλα Μ.Μ.Ε. συνεστήθησαν κατά παραγγελία του ΣΥΡΙΖΑ και στελεχών του και σε ποιες άλλες περιπτώσεις (εκτός του κ. Δαβαράκη) ακολουθήθηκε αυτό το μοντέλο χρηματοδότησης ιστοσελίδων για να γράφουν υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ;
14. Θεωρεί ο κ. Τσίπρας ότι η χρηματοδότηση ιστοσελίδων για να γράφουν "φιλικά" και να υποστηρίζουν το κόμμα του είναι νόμιμη και σε κάθε περίπτωση συμβατή με τη ρητορική της πάταξης της διαπλοκής;

Οι ερωτώντες Βουλευτές:

1. Κυριακίτης Δημήτριος Γράμπε
2. Κόντορας Μάνος Δωδ/6ου

3. Βρούτος Ιωάννης
4. Κατβαχιώης Ανδρέας
5. Μπουκώρος Χρήστος
6. Μαρτίνου Γεωργία
7. Αρτωνιάδης Ιωάννης
8. ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Αποστολός
9. ΓΙΟΓΙΑΚΑΚ ΒΑΣΙΛΕΤΟΣ
10. ΚΑΒΒΑΔΑΚ ΘΩΝΑΘΙΟΣ
11. ΚΕΛΛΑΖ Χρήστος
12. Αντωνία Νόρια
13. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Στέργιος
14. ΚΕΡΑΜΕΣΣ ΝΙΚΗ
15. ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ Παναγιώτης (Νότιος)